

SVANUĆE

Broj 4

Srpanj - Kolovoz 2021

Hrvatsko izdanje Članci u ovom
broju uzeti su iz tekući broja
časopisa
„Svanuće“ na engleskom jeziku

*First-class postage paid by
The Dawn Bible Students Association,
USA, \$12 per year.*

Sent without cost overseas.
Poslano u inozemstvo bez troškova.

www.dawnbible.com

ARGENTINA: A. Lupsor, Calle
Almirante Brown 684, Monte
Grande C.P, 1842 Buenos Aires
AUSTRALIA: Berean Bible Institute,
P.O. Box 402, Rosanna,
Victoria 3084
BRAZIL: A Aurora, Caixa Postal
50088, Rio de Janeiro, RJ
CEP 20050-971
BRITISH ISLES: Associated
Bible Students, 102 Broad Street,
Chesham, HP5 3ED, England
CANADA: P.O. Box 1565, Vernon,
British Columbia, V1T 8C2 Canada
FRANCE: L'Aurore, 45, Avenue de
Gouvieux, 60260, Lamorlaye
GERMANY: Tagesanbruch
Bibelstudien- Vereinigung, Postfach
11 03, 64368 Ober-Ramstadt
GREECE: He Haravgi (The Dawn),
USA
INDIA: The Dawn, Blessington,
#34, Serpentine Street, Richmond
Town, Bangalore 560025
SPAIN/ITALY: El Alba/Aurora,
Associazione Studenti Biblici, Via
Ferrara 42, 59100 Prato—Italia

SADRŽAJ

VRHUNCI SVANUĆE

Armagedon—
Potom svjetski mir 2

Međunarodne Biblijske Studije

Deset očišćenih gubavaca 12
Živjeti u vjeri 14
Opravljanost vjerom 16
Mir s Bogom 18

The Dawn – Svanuće

Croatian Edition

JULY / AUGUST 2021

First issue published December 2013

Printed in USA

Armagedon—Potom svjetski mir

*„I skupiše ih na mjesto koje se hebrejski zove
Harmagedon.“
Otkrivenje 16: 16*

BIBLIJA sadrži brojne riječi i izraze koje svijet, zbog njihove gotovo univerzalne primjene na ljudske strahove, nade i iskustva, često citira, premda ne nužno zbog istinske vjere ili ispravnog razumijevanja onoga što oni podrazumijevaju. Izraz "prekovat će mačeve u plugove" jedan je od njih. Izraz "sudnji dan" je drugi. Još je jedna riječ koju sada čujemo češće nego ikad prije, "Armagedon".

Riječ "Armagedon" pojavljuje se samo jednom u Bibliji, u rečenici koja je u našem uvodnom tekstu. Dva stiha prije spominje se "rat za Dan veliki Boga Svevladara." U 15. stihu uskrsli Isus izjavljuje: "Evo dolazim kao tat." Stoga izgleda jasno da je Armagedon u našem tekstu povezan sa događajima na kraju sadašnjeg doba, kada bi se Krist vratio—kao tat, nevidljivo—i bio prisutan da uspostavi svoje kraljevstvo.

Otkrivenje je knjiga simbola, a Armagedon iz našeg teksta nije iznimka. Ne bismo trebali pretpostaviti da okupljanje naroda na mjestu zvanom Armagedon znači da će oni biti okupljeni na nekom određenom mjestu. U simbolici Biblije mjesta obično predstavljaju

uvjete, a to vrijedi za "mjesto koje se hebrejski zove Harmagedon". Uvjeti ili situacije koje simboliziraju mjesta određuju se onim što je povijesno istinito o njima. Na primjer, gora Sion u Jeruzalemu simbolizirala je Božje kraljevstvo jer je Bog nekoć vladao svojim narodom preko izraelskih kraljeva, čija su prijestolja bila postavljena na gori Sion.—1.Ljetopisa 11: 3-5; Psalmi 2: 6

Armagedon, zvan Megido u Starom zavjetu, bio je ratište u Izraelu, mjesto na kojem su se vodile neke od najvažnijih izraelskih bitaka protiv njegovih neprijatelja. U tim sukobima Bog je sve nadzirao i često se borio za Izrael. Zanimljiva činjenica u vezi s tim bitkama bila je da Bog nije uvijek Izraelu donio pobjedu. Ponekad je njegov narod trebao biti kažnjen i on je dopustio da budu poraženi. Bez obzira jesu li pobijedili ili su bili poraženi, Bog je usmjeravao ishod ratnih pohoda Izraelaca u dolini Megida.—Suci 5: 19; 2.Kraljevima 23: 29, 30; 2.Ljetopisa 35: 22; Zaharija 12: 11

Bitke koje je Izrael vodio i kojima je Bog upravljao u dolini Megida koriste se u Svetom pismu kako bi se ukazalo na Armagedon. Simbolični Armagedon veliki je svjetski sukob na kraju ovog sadašnjeg doba u kojem Bog sudjeluje i usmjerava. Božanska svrha Armagedona je da će postići veličanstveni trijumf pravednosti uspostavom davno obećanog mesijanskog kraljevstva.

NEISTINA PROŠLOSTI

Među ljudima takozvanog kršćanskog svijeta, u prošlosti se tvrdilo da se Bog borio uz njih i njihove vojske kad su išli u rat. Nesuvislo je bilo to da se obično jedan kršćanski narod borio protiv drugog, a obje su

strane pozivale Boga da im pomogne. Vojnike na suprotnim stranama ovih ratova čak su učili da će, ako budu ubijeni u bitci, otići izravno u nebo.

Međutim, sve je to bila obmana i u stvarnosti svetogrđe protiv pravog biblijskog Boga. Činjenica da Bog upravlja velikim biblijskim Armagedonom ni na koji način ne znači da se on bori uz jedan narod protiv drugog. Jednostavno, postoji božansko vladanje u odnosima naroda u cjelini da su oni međusobno poraženi do te mjere da svi dotični konačno prepoznaju neuspjeh ljudske mudrosti i planiranja uspostavljanja mira i reda na cijeloj zemlji. Stoga su u konačnici natjerani da se obrate Gospodinu za pomoć.

Kad su naši prvi roditelji prekršili božanski zakon i bili osuđeni na smrt, ljudski je rod izgubio dobrobit Božje usmjeravajuće i zaštitničke ruke u svojim odnosima. Od pada čovjeka do završnog razdoblja sadašnjeg doba, Bog se nije miješao u odnose ljudi, osim kad bi tijek ljudske sebičnosti bio štetan za ostvarenje njegova plana za konačni oporavak njegovog ljudskog stvorenja od posljedica grijeha.

Unatoč činjenici da se Bog uopće nije miješao u tijek povijesti svijeta, njegova je ruka zasigurno bila uključena u odnose pojedinaca i vjernika na zemlji. U svako doba bilo je onih koji su vjerovali u Božja obećanja i kojima su nagrade koje se podrazumijevaju u njegovim obećanjima bile cijenjene više od svih bogatstava, slave i materijalne imovine koje je svijet mogao ponuditi.

Prvo prikriveno Božje obraćanje tim vjericima nalazi se u njegovom izvješću o "Staroj zmiji, to jest Đavlu, Sotoni," u rajskom vrtu. Rekao je zmiji: "Neprijateljstvo ja zamećem između tebe i žene, između

roda tvogjeg i roda njezina: on će ti glavu satirati, a ti ćeš mu vrebati petu."—Otkrivenje 20: 2; 1.Mojsijeva 3: 14, 15

Kasnije je Bog rekao Abrahamu: "Svi će se narodi zemlje blagoslivljati tvojim potomstvom." (1.Mojsijeva 22: 18) Pavao prepoznaje ovo obećano "potomstvo" kao Krista Isusa, Otkupitelja i Spasitelja svijeta. (Galaćanima 3: 8, 16) U širem smislu ovo potomstvo uključuje i one ljude današnjeg doba koji su živjeli u vjeri u Božja obećanja da će svijet izbaviti od grijeha i smrti. Stoga nas apostol nadalje obavještava da je ovo obećano Abrahamovo potomstvo cijela Kristova vrsta—Isus i oni koji su kršteni u njemu.—vss. 27-29

PROGONJENI PRAVEDNICI

Bog je rekao da će postojati neprijateljstvo između "potomstva" žene—njegovog naroda—i "potomstva" zmije—onih koji su, pod utjecajem Sotone, tlačili i progonili Božji narod. U skladu s tim, istinske su Božje sluge kroz sva doba bili zlostavljani ljudi. Svi oni na kojima se ispoljila Božja naklonost bili su posebna meta Neprijatelja.

To se posebno odnosilo na Isusa. Progonili su ga licemjerni religiozni vođe njegova doba, oni koje je prepoznao kao djecu đavla, potomstvo zmije. (Ivan 8: 44) Djelujući kroz svoje "potomstvo," Sotona je učinio sve što je mogao da uništi Isusa i na kraju se pobrinuo oko njegovog raspeća.

To je, međutim, bilo po božanskom dopuštenju, jer je prema Božjem planu za spasenje ljudskog roda od smrti bilo potrebno da Isus umre kao Otkupitelj, da sebe preda kao "otkupninu za sve." (1.Timoteju 2: 3-6) Umjesto poraza božanskog nauma, kako je to Sotona

zamislio, osigurano je otkupljenje, a Bog se umiješao i uskrsnuo Isusa iz mrtvih.

Dakle, u slučaju Isusa, Božja ruka se očitovala u ljudskim odnosima, ne da bi promijenila događaje kao takve, već da bi ostvarila svoju svrhu usredotočenu u Isusu. To je u manjoj mjeri vrijedilo za Božji narod kroz sva vremena. To je bila njegova posebna briga, i kad god bi to bilo potrebno, Bog se umiješao u odnose ljudi i naroda kako bi se mogle ostvariti njegove svrhe u vezi s njegovim posebnim odabranicima.

Osim ovoga, svijetu je općenito dopušteno slijediti vlastite sebične i grešne putove, pod vlašću "boga ovoga svijeta", sve do kraja sadašnjeg doba i vremena za uspostavu Kristova kraljevstva. (2.Korinćanima 4: 4) Proročanstvo o tome glasi: "Kao junak izlazi JAHVE, kao ratnik žar svoj podjaruje. Uz bojni poklik i viku ratnu ide junački na svog neprijatelja." Tada Gospodin progovori preko proroka: "Šutjeh dugo, gluh se činjah, svladavah se; sad vičem kao žena kada rađa, dašćem i uzdišem."—Izaija 42: 13, 14

Primijetite kako u upravo citiranom tekstu Gospodin objašnjava da je ostao spokojan i da se suzdržao od miješanja u ljudske odnose. Također objašnjava da to ne bi činio zauvijek, da će doći vrijeme kada će ići dalje "kao ratnik" i da će "pobijediti svoje neprijatelje".

DAN ODMAZDE

Proročki i simbolički Armagedon iz Svetog pisma pripada razdoblju božanskog uređenja opisanom kao "dan" ili vrijeme Božje odmazde. To je vrijeme o kojem je Izaija navijestio da će se Gospod "razgnjeviti

na sve narode, razjariti se na svu vojsku njihovu," "dan JAHVINE odmazde."—Izaija 34: 2, 8

To je vrijeme koje je David prorekao kad je napisao: "Dođite, gledajte djela JAHVINA, strahote koje on na zemlji učini." (Psalmi 46: 8) Svrha ovog razdoblja nevolje nije uništavanje pojedinaca, već sebičnih i ratobornih naroda; jer u sljedećem stihu čitamo: "Do nakraj zemlje on ratove prekida, lukove krši i lomi koplja, štitove ognjem sažiže."—vs. 9

Na drugim mjestima u Svetom pismu ovo veliko "vrijeme nevolje" simbolično je prikazano kao "oluja," "vihor" i "vatra". (Danijel 12: 1; Nahum 1: 3; Izaija 66: 15) Nakon što sadašnji sebični poredak nestane u ovoj velikoj borbi, Bog će sam po Kristu ispoljiti svoju upravu i moć za uzdizanje i blagoslov izbezumljenih narodnih masa. U vezi s tim, obećao je: "Prestanite i znajte da sam ja Bog, uzvišen nad pucima, nad svom zemljom uzvišen."—Psalmi 46: 10, *Revised Version*

“MENE ČEKAJTE”

Tijekom vremena kada se Bog suzdržao od miješanja u grešni i silazni put ljudi i naroda, mnogi su se pravednici svijeta, pa čak i Božji ljudi, zapitali zašto je zlu dopušteno nastaviti uz očito ne djelovanje Stvoritelja da zaustavi ljudsku patnju. Njima je dan ovaj odgovor: "Zato mene čekajte – riječ je JAHVINA – do dana kad ustanem kao tužilac; jer ja sam odredio da se sakupe narodi, da se saberu kraljevstva, da na vas gnjev svoj izlijem, svu gorčinu svoje srdžbe: u vatri moje ljubomore bit će sva zemlja sažgana. Dat ću narodima čiste usne, da svi mogu zazivati ime JAHVINO i služiti mu jednodušno."—Sefanija 3: 8, 9

U ovom proročanstvu o sukobu naroda kojim je današnji čovjekov društveni poredak, simbolična "zemlja," uništena, rečeno je da je vatrom Božje ljubomore "sažgana". Znamo da se to ne odnosi na uništenje samog ljudskog roda, jer nas proročanstvo uvjerava da će se Gospodin nakon "vatre" "dati ljudima čiste usne" i da će oni imati priliku zazvati ga i služiti mu. Takvo što ne bi bilo moguće da su svi uništeni ili da je planeta Zemlja doslovno izgorjela.

Također ne smijemo misliti na Božju "ljubomoru" kao na znak osvetoljubivosti s njegove strane. Hebrejska riječ ovdje prevedena ljubomora ista je ona koja je prevedena kao "privržena ljubav" u Izaiji 9: 7, gdje čitamo: "Od sada i do vijeka učinit će to privržena ljubav JAHVE nad vojskama." Što je to što će biti učinjeno Gospodinovom privrženom ljubavlju? Proročanstvo odgovara: "Jer, dijete nam se rodilo, sina dobismo; na plećima mu je vlast. Ime mu je: Savjetnik divni, Bog silni, Otac vječni, Knez mironosni. Nadaleko vlast će mu se sterat' i miru neće biti kraja nad prijestoljem Davidovim, nad kraljevstvom njegovim: učvrstit će ga i utvrdit u pravu i pravednosti. Od sada i do vijeka učinit će to privržena ljubav JAHVE nad vojskama."—Izaija 9: 6, 7

Ovo je jedno od božanskih obećanja o Kristovom kraljevstvu, toj zemaljskoj vladavini, čija odgovornost leži na Kristovom "ramenu" nakon njegova obećanog povratka. Kroz stoljeća Sotona i njegovo "potomstvo" nastojali su osujetiti Božju svrhu da uspostavi svoju vladavinu pravednosti nad zemljom. To su učinili progoneći i uništavajući one koje je Bog pripremao da budu njihovi vladari.

Isus, "Kralj kraljeva" u toj vladavini, bio je ubijen. Njegovim istinskim sljedbenicima i Židovima i poganima obećano je se da će, ako pate i umru s njim, živjeti i vladati s njim. (Rimljanima 8: 17; 2.Timoteju 2: 11, 12) Kad je Isus usmrćen, svrha Božja nije osujećena. "Privržena ljubav" i snaga Svemogućeg podigli su ga iz mrtvih. Na kraju ovog vremena oni koji su patili i umrli s njim također uskrsavaju iz mrtvih, da žive i kraljuju s Kristom.—Otkrivenje 20: 4, 6

Ništa ne može omesti ostvarenje božanske svrhe kad postoji takva snaga, a koristi se za njeno napredovanje do uspjeha. Zato možemo imati puno povjerenje da će svjetski mir kroz Kristovo kraljevstvo postati stvarnost nakon velike armagedonske borbe. "Privržena ljubav JAHVE nad vojskama" zasigurno će je ostvariti.

Upravo je ta ista privržena ljubav i snaga dovela do čudesnog Isusova rođenja i uskrisila ga iz mrtvih kad ga je "potomstvo" "zmije" uništilo. Ista je to moćna snaga koja podiže Isusove sljedbenike da kraljuju zajedno s njim. Konačno, upravo će ta snaga dovesti do uništenja svih institucija i utjecaja koji bi mogli stajati na putu pobjedničkoj vladavini Mesijanskog kraljevstva, te svjetske vladavine mira i pravednosti koja će počivati na "njegovom ramenu".

“ČISTE USNE”

Ranije citirano proročanstvo iz Sefanije 3: 9 govori o vremenu kada će se Bog ljudima dati "čiste usne". Kroz govor tih "čistih usana" ljudi na cijeloj zemlji uče spoznati istinskog Boga, zazivati ga, obožavati i služiti mu "jednodušno". Ljudi svih naroda bit će ujedinjeni u štovanju i odanosti svome Stvoritelju i

Gospodaru, ne kroz strah, već zato što će se govoriti: "Gle, ovo je Bog naš, u njega se uzdasmu, on nas je spasio; ovo je JAHVE u koga se uzdasmu! Kličimo i veselimo se spasenju njegovu."—Izajja 25: 9

S ljudima koji su prosvijetljeni Bogom i željni izvršavanja njegove volje, oni će, po Kristu, postići mir s njim. Biti u miru s Bogom nužan je uvjet da budete u miru jedni s drugima. Kroz poslušnost zakonima pravednosti, čovječanstvo će naučiti prednosti ljubavi nad sebičnošću. Tada će, dobrovoljno i svim srcem, "svoje će mačeve prekovati u ralice, a svoja koplja u radne srpove," a narodi se neće više "za rat vježbati."—Mihej 4: 1-4

Mir s Bogom rezultirat će ne samo mirom među ljudima, već i zdravljem i svim životnim poslovima. Kad je u rajskom vrtu Bog okrenuo leđa svojim palim ljudskim stvorenjima, stigla ih je i osuda na smrt. U Božjoj milosti je život, kaže nam Biblija. (Psalmi 30: 5) Povlačenje Božje milosti rezultiralo je dugom noći grijeha, patnjom i smrću. Međutim, psalmist nastavlja, "jutro donosi klicanje," jutro onog novog dana mesijanskog kraljevstva, kada "miru neće biti kraja."—Izajja 9: 7

Tijekom ovog dugog perioda čekanja još od čovjekova posrnuća, oni koji su voljeli pravednost često su se pitali: "Koliko dugo, Gospodine?" a odgovor je bio: "Mene čekajte." Pavao je napisao: "Bog mira satrt će ubrzo Sotonu pod vašim nogama." (Rimljanima 16: 20) Sada je to "kratko" razdoblje gotovo svršeno. Danas se mogu čuti tutnjave velikog Armagedona, koje označavaju kraj vladavine grijeha i smrti. To znači da bi oni koji se nadaju da će, vjerni do smrti, živjeti i kraljevati s Kristom kao dio obećanog potomstva, trebali

više nego ikad "biti revniji" kako bi učvrstili svoj "poziv i izabranje", znajući da će u svrhu kraljevanja s Kristom morati biti "pozvani, izabrani i vjerni."—2.Petrova 1: 10, 11; Otkrivenje 17: 14

Deset očišćenih gubavaca

Ključni redak: „*A njemu reče: ‘Ustani! Idi! Tvoja te vjera spasila!’“*
Luka 17: 19

Tijekom biblijskih vremena guba je bila zarazna, neizlječiva bolest. Prema Mojsijevom zakonu, gubavci su trebali ostati izolirani i zbog toga, uglavnom su ovisili o svojoj obitelji ili o dobročinstvima drugih kako bi opstali. "Onaj koji se bude ogubavio, neka nosi rasparanu odjeću; kosa neka mu je raščupana; gornju usnu neka prekrije i viče: 'Nečist! Nečist!' Sve dok na njemu bude bolest, neka nečistim ostane, a kako je nečist, neka stanuje nasamo: neka mu je stan izvan tabora."—3.Mojsijeva 13: 45, 46

Izabrani tekst:
Luka 17: 11-19

U današnjoj je lekciji Isus putovao u Jeruzalem kroz Samariju i Galileju kada je naišao na deset gubavaca koji su vapili za njegovo milosrđe, nakon čega ih je uputio da se pokažu svećenicima. Sigurno su imali stanovitu vjeru u Učiteljevu sposobnost da ih izliječi od ove bolesti, jer su poslušali njegove upute. Kad su stigli do svećenika, ovi su ih smatrali izliječenima i dopustili su im da se vrate svojim obiteljima i prijateljima.—Luka 17: 11-14

"Jedan od njih vidjevši da je ozdravio, vrati se slaveći Boga u sav glas. Baci se ničice k Isusovim

nogama zahvaljujući mu. A to bijaše neki Samarijanac. Nato Isus primijeti: ‘Zar se ne očistiše desetorica? A gdje su ona devetorica? Ne nađe li se nijedan koji bi se vratio i podao slavu Bogu, osim ovoga tuđinca?’—vss. 15-18

U našem Ključnom stihu, koji izravno slijedi gore citirani odlomak, Isus je izjavio da ga je vjera ovog gubavca učinila cjelovitim. Zapravo je božanska snaga koju je Isus ispoljio utjecala na ovo čudesno izlječenje.

Razmotrimo sada dvije pouke iz cijele ove epizode. Prvo, čini se da je guba simbolički prikaz grijeha jer nas ostavlja oslabljenima, otuđenima i u bezizlaznom stanju. Živopisan primjer za to je činjenica da Adam, koji je stvoren savršen, nije poslušao Božje upute jedući zabranjeno voće i izbačen je iz edenskog raja u kojem je živio. Na kraju je umro nakon što je živio devet stotina i trideset godina.—1.Mojsijeva 5: 5

Unatoč tome, božanska je providnost osigurala čovjekov konačni oporavak i priliku za postizanje vječnog života. Božja svrha puna ljubavi dolazila bi kroz vjernu i savršenu žrtvu Krista Isusa, koji je dao otkupninu kako bi se to ostvarilo.—Marko 10: 45; 1.Timoteju 2: 3-6

Druga pouka koju bismo mogli uzeti u obzir pri razmatranju ove pripovijesti koja uključuje deset gubavaca je izražavanje zahvalnosti. Od svih gubavaca koje je Isus očistio, samo se Samarijanac vratio Isusu i zahvalio mu na ovom čudesnom ozdravljenju. Tako će i njegovi mogući pripadnici crkve Evandeoskog doba, kao odani kršćani, uvijek zahvaljivati i slaviti Boga zbog njegovog neopisivog dara spasenja po Kristu.—Efežanima 2: 8

Radujemo se ispunjenju one često ponavljane molitve: "Dođi kraljevstvo tvoje! Budi volja tvoja kako na nebu tako i na zemlji!" (Matej 6: 10) Kakvim li će to slavnim ishodom Božjeg veličanstvenog vjekovnog plana rezultirati, jer će svi upoznati i obožavati Stvoritelja.

Pouka dva

Živjeti u vjeri

Ključni redak: „*Ne stidim se, uistinu, evanđelja: ono je snaga Božja na spasenje svakomu tko vjeruje – Židovu najprije, pa Grku.*“
Rimljanima 1: 16

Izabrani tekstovi:
Rimljanima 1:8-17

U Pavlovoj poslanici braći u Rimu on se osvrnuo na ranije obećanje dano Abrahamu kad je Bog nagovijestio da će po njemu i njegovom "potomstvu" biti blagoslovljeni svi narodi na zemlji. (1.Mojsijeva 22: 18; Rimljanima 4: 1-22) Nadalje, to je potvrđeno ne samo žrtvenom Isusovom smrću, već i njegovim uskrsnućem iz mrtvih, nakon čega je dobio božansku moć i vlast da bude instrument kojim bi započeo Božji vječni plan spasenja čovječanstva.

Svi su apostoli trebali biti očevici da je Učitelj nakon raspeća podignut iz groba. Kao rezultat susreta na putu za Damask s uskrslim Kristom, Pavao je također bio ovlašten svjedočiti o ovom čudesnom

dogadaju i njegovom slavnom smislu.—Galaćanima 3: 8; 1.Korinćanima 15: 9; Rimljanima 1: 1-5

"Među kojima ste i vi pozvanici Isusa Krista: svima u Rimu, miljenicima Božjim, pozvanicima, svetima. Milost vam i mir od Boga, Oca našega, i Gospodina Isusa Krista. Zahvala i molitva Ponajprije zahvaljujem Bogu mojemu po Isusu Kristu za sve vas: što se vaša vjera navješćuje po svem svijetu. Doista, svjedok mi je Bog – komu duhom svojim služim u evanđelju Sina njegova – da vas se u svojim molitvama neprekidno spominjem."—Rimljanima 1: 6-9

Nakon pozdrava braći u Rimu, ukazujući na to kako cijeni njihov primjer vjere, Pavao ih izvještava o svojim usrdnim molitvama u njihovo ime. Također izražava svoju želju da ih posjeti u svrhu predaje nekih duhovnih darova koji bi im omogućili da budu još učinkovitije sluge u službi.—vss. 10-15

U našem ključnom stihu Paul iznosi dvije važne točke. Prvo, naglašava da je vjera u snagu Evanđelja način na koji primamo spasenje, za razliku od djela općenito ili od onih iz Mojsijeveg zakona. Uz to, apostol ističe da je ova ponuda prvo dana Židovima, iako su kao cjelina imali poteškoća u shvaćanju koncepta da se opravdanje postiže vjerom u i prihvaćanjem otkupne žrtve našega Spasitelja.

U stihovima 19-23 naše lekcije, Paul nastavlja ističući da je čovječanstvo općenito još uvijek pod božanskom osudom i trenutno nije u savezničkom odnosu s Bogom. Većina ne priznaje svoje stanje nepravednosti onako kako treba i ne poštuje Stvoritelja niti cijeni njegove osobine. Mnogi se u stvari bave beskonačnim nagađanjima i glupavo štiju stvorenja poput ptica, zvijeri i gmazova poput zmija.

Članovi Rane Crkve i drugi posvećeni, duhom u Kristu rođeni vjernici od tada su ispoljavali vjeru u biblijsko učenje da zlo neće trajati zauvijek. Takvi su nadahnuti dragocjenim obećanjima iz Svetog pisma koji ukazuju na doba kada će tijekom Božjeg kraljevstva zavladati pravednost i sve zlo biti uništeno. (Djela apostolska 3: 20-26) Koliko će čovječanstvo biti zahvalno kad nauči cijeniti mudrost, pravdu, ljubav i snagu našeg najmilostivijeg i dobronamjernog Nebeskog Oca.

Pouka tri

Opravidanost vjerom

Ključni redak: „Ta što veli Pismo? Povjerova Abraham Bogu i uračuna mu se u pravednost.“
Rimljanima 4: 3

Izabrani tekstovi:
Rimljanima 4: 1-12

U današnjoj lekciji Paul spominje Abrahama kako bi prikazao da zbog njegove naslijeđene grešne naravi, čak i ni on nije bio u stanju procijeniti Božji uzor apsolutne pravednosti. (Rimljanima 3: 10) Ipak, zbog svoje poslušnosti kroz vjeru u upute Nebeskog Oca, Abraham je dobio pristup i prijateljstvo sa svojim uzvišenim Stvoriteljem.—Rimljanima 4: 1, 2

Naš Ključni stih kaže da je zbog Abrahamove vjere u Boga on smatran pravednim. Abraham je slijedio božanske upute i nazivan je "Božjim prijateljem." (Jakov 2: 23) Početni zapis o ovom odnosu započeo je kad ga je

Nebeski otac zamolio da napusti vlastiti narod i otpuče u daleku zemlju. (1.Mojsijeva 12: 1-3) Pavao bilježi da je Abraham, kad je primio ovaj poziv, poslušao i zaputio se "ne znajući kamo ide". (Hebrejima 11: 8) Uz ovaj je poziv povezano predivno obećanje da će kroz njegovo potomstvo biti blagoslovljene sve zemaljske obitelji.

"U nadi protiv svake nade povjerova Abraham da postane ocem narodâ mnogih po onom što je rečeno: Toliko će biti tvoje potomstvo. Nepokolebljivom vjerom promotri on tijelo svoje već obamrlo – bilo mu je blizu sto godina – i obamrlost krila Sarina. Ali pred Božjim obećanjem nije nevjeran dvoumio, nego se vjerom ojačao davši slavu Bogu, posve uvjeren da on može učiniti što je obećao. Zato mu se i uračuna u pravednost. Ali nije samo za nj napisano: Uračuna mu se."— Rimljanima 4:18-23

Abraham je imao drugu djecu od Hagare, a kasnije i od Keture, ali njegova je poslušnost bila teško testirana kad mu je Bog naložio da svog obećanog sina postavi na oltar i prinese ga kao žrtvu. Kad je Abraham htio izvršiti ovu zapovijed, njegova je ruka ostala nepomična. Iz grmlja se pojavio ovan kojeg je ponudio umjesto svog voljenog Izaka, koji se izrodio iz maternice njegove žene Sare kao potomstvo obećano od Boga.— 1.Mojsijeva 22: 1-13

Prethodna pripovijest ilustrira činjenicu da bi naš voljeni nebeski Otac ponudio svog jedinorođenog Sina, Isusa. Božja žrtva njegova voljenog Sina bila je otkupnina za Adama i cijelo njegovo potomstvo koje je bilo prokletu grijehom i smrću.—Marko 10: 45

Abraham je živio i umro stoljećima prije nego što je naš Gospodin napustio nebeske dvorove i došao na zemlju, pružajući tako sredstva za ljudsko spasenje.

Pripremajući se prinijeti svog sina Izaka kao žrtvu, zaključio je da bi ga Bog mogao uskrsnuti iz mrtvih, kako bi ispunio obećanje da će kroz njegovo potomstvo biti blagoslovljene sve zemaljske obitelji. "Vjerom Abraham, kušan, prikaza Izaka. Jedinca prikazivaše on koji je primio obećanje, kome bi rečeno: Po Izaku će ti se nazivati potomstvo!"—Hebrejima 11: 17, 18

Pouka četiri

Mir s Bogom

Ključni redak:
„Opravdani dakle vjerom, u miru smo s Bogom po Gospodinu našem Isusu Kristu.“

Rimljanima 5: 1

Izabrani tekstovi:
Rimljanima 5: 1-11

U našem ključnom stihu riječ "opravdan" znači biti uspravljen ili neporočan u Božjoj procjeni. Kao rezultat njegove poslušnosti i vjere u Božja obećanja, Abrahama je Bog nazvao "prijateljem". (Jakov 2: 23) On i mnogi drugi vjernici Staroga zavjeta imali su "mir" u smislu da su bili spokojni zbog svoje vjere u Boga, tako da je u znatnoj mjeri tjeskoba bila uklonjena iz njihovih srca. Međutim, biti u "miru s Bogom," kako je rečeno u našem tekstu, poseban je dio posvećenih vjernika iz doba Evandjelja, koji su začeti Duhom Svetim.

Pavao zatim dalje razrađuje milost opravdanja života koja je ponuđena zaslugom Kristove otkupne žrtve predstavljena Nebeskom Ocu u naše ime. (Hebrejima 9: 24) "Po njemu imamo u vjeri i pristup u ovu milost u kojoj stojimo i dičimo se nadom slave Božje. I ne samo to! Mi se dičimo i u nevoljama jer znamo: nevolja rađa postojanošću, postojanost prokušanošću, prokušanost nadom. Nada pak ne postiđuje. Ta ljubav je Božja razlivena u srcima našim po Duhu Svetom koji nam je dan!"—Rimljanima 5: 2-5

Veći dio našeg Odabranog spisa govori o tome kako je opravdanje primjenjivo tijekom ovog evanđeoskog doba. Cijena otkupnine koju je pružio Krist svjedoči o velikoj Božjoj ljubavi prema nama čak i dok smo još bili grešnici. Jednom kad budemo opravdani za život slijedeći urođeni duh, cjelokupni naš stav trebao bi odražavati odavanje pohvale našem milosrdnom Nebeskom Ocu s kojim smo se pomirili kao rezultat Kristove otkupiteljske žrtve.—vss. 6-11

Uz to bismo trebali procijeniti odražava li stanje naših srca i umova ono što je opisano u naslovu ovotjedne lekcije. Ako nam nedostaje mira, trebali bismo se propitati kako bismo utvrdili zašto ne živimo prema svojim povlasticama. Jesmo li usredotočeni na razvijanje duhovnog ploda umjesto da se bavimo tjelesnim djelima? (Galaćanima 5: 19-24) Pazimo li da ne propuštamo svoje satanke s drugom braćom kako bismo stekli međusobnu snagu i prosvijećenost?—Hebrejima 10: 25

Jesu li naše misli sve više usredotočene na stvari koje su istinite, časne, ljubazne, pohvalne i hvalevrijedne? (Filipljanima 4: 8) Jesmo li naučili biti zadovoljni u kakvom god stanju bili jer smo u potpunosti

prihvatili volju Božju? (Filipljanima 4: 11, 12) Ako nas pritišću fizički, finansijski, obiteljski ili drugi problemi, vjerujemo li da nikada nećemo biti u kušnji većoj od one koju možemo podnijeti, već da će Božjom milošću On usmjeriti ishod za naše najviše duhovno blagostanje? — 1.Korinćanima 10: 13

Božja dragocjena obećanja trebala bi pružiti mir svima koji mu vjeruju. Evo jednog primjera. " Tko će nas rastaviti od ljubavi Kristove? Nevolja? Tjeskoba? Progonstvo? Glad? Golotinja? Pogibao? Mač? ... Uvjeren sam doista: ni smrt ni život, ni anđeli ni vlasti, ni sadašnjost ni budućnost, ni sile, ni dubina ni visina, ni ikoji drugi stvor neće nas moći rastaviti od ljubavi Božje u Kristu Isusu Gospodinu našem."—Rimljanima 8: 35, 38, 39
